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Общие сведения занятия
Тема занятия: Что такое банк и чем он может быть полезен
Тип занятия: комбинированный
Цель занятия:
Образовательные цели: 
 - сформировать представления учащихся о деятельности банка;

- познакомить с понятиями «банк», «вклад», «кредит», «проценты», «ипотека»;
Развивающие цели:

-развивать интерес учащихся к работе в группах;
-учить анализировать ответы товарищей, понимать свои ошибки;
-формировать умение обобщать факты и понятия;
-способствовать развитию мышления;
Цели воспитательные:

- воспитать интерес к предмету «Финансовая грамотность» через игру;

- пробудить чувство ответственности учащихся перед другими членами группы;

-дать почувствовать, увидеть, что решая и выполняя всё более сложные задания, они продвигаются в своём интеллектуальном, профессиональном и волевом развитии;
-создать атмосферу коллективного поиска;
-формировать правильное отношение к денежным ресурсам.
Дидактические средства на занятии: задачи, вопросы, кейсы
Планируемые результаты: 

Предметные образовательные результаты: усвоение понятий по теме: «банк», «вклад», «кредит», «проценты», «ипотека»;
Метапредметные образовательные результаты: уметь в процессе деятельности контактировать с товарищами и вести диалог с педагогом;
 сформировать коммуникативные навыки, навыки работы в группе;
Личностные образовательные результаты: учиться принимать и критически осмысливать новые правила поведения; справляться с агрессивностью и эгоизмом, договариваться с партнерами; овладение начальными навыками адаптации в мире финансовых отношений.
Методики, используемые на уроке:
1) практико-ориентированный;

2) иллюстративно-объяснительный;

3) игровой;

4) организационно-деятельностный.

Основные понятия: банк, вклад, кредит, проценты, ипотека.
Форма организации: групповая
Оборудование: компьютер, проектор, раздаточный материал, гаджеты с выходом в Интернет
        Данная работа рассчитана на проведение итогового занятия по разделу «Банковские услуги и отношения людей с банками». Форма проведения занятия – игра-квест. Ниже представлены станции и перечень заданий для учащихся на каждой из них. Время прохождения каждой станции – 3-5 минут. Для выполнения заданий участники команды могут разделиться (при возможности такового деления). Четкая последовательность для прохождения станций отсутствует и может быть внесена в маршрутный лист для каждой команды во избежание пребывания двух и более команд одновременно на одной станции.

Технологическая карта урока:
	№ этапа
	Название этапа
	Деятельность обучающихся


	Деятельность учителя 



	1 


	Организационный
6 минут
	1) Приветствуют друг друга. 

2) Разбиваются на группы, распределяют обязанности. 

3) Выполняют задание в группе, вместе отвечают на вопрос. 

4) Знакомятся с правилами игры, получают маршрутные листы и первоначальный капитал в виде игровых денежных купюр «тубриков»
5)Учащиеся сами с помощью учителя формулируют цель, исходя из названия классного часа после просмотра презентации.


	1) Приветствует участников; 

2) Формирует группы, напоминает правила работы в группе, настраивает на сотрудничество; 

3) Демонстрирует видеоролик по истории возникновения банка, задает вопросы к видеоролику, подводит учащихся к постановке цели игры. 

4) Знакомит с правилами игры.

5)Выдает маршрутные листы и первоначальный капитал в виде игровых денежных купюр «тубриков»
6. Представляет волонтеров из числа старшеклассников (или родителей), которые будут  работать на станциях: выдавать задания, оценивать работу «тубриками»

	2
	Самостоятельная деятельность в группах
25 минут
	Проходят все станции, указанные в маршрутном листе, выполняют задания на каждой станции. 
Станции: 

( Деньги любят счет
· Кредитное лото
· Поле чудес
· Действуем правильно
· Эрудит


	1) Объявляет начало игры и регламентирует время.

2) Проводит консультации по необходимости.
3) Следит за общей деятельность игры

	3
	Подведение итогов
3 минуты
	1)Команды собираются в точке первоначальных сборов.
2)После просьбы учителя посчитать количество «тубриков», считают и делают выводы о своей работе и накоплениях
	Объявляет об окончании игры и просит  сосчитать капитал банка каждой команды в «тубриках»

	4
	Рефлексия
6 минут
	Каждая группа продолжает предложения:
· «Банк может быть полезен…»
· «Было интересно…»

· «Самым трудным  оказалось…»


	Предлагает детям высказаться  по теме «Чем может быть полезен банк?» , продолжить предложение
«Было интересно…»

«Самым трудным  оказалось…»




Правила игры:
Уважаемые ребята, сегодня вам предстоит пройти пять этапов игры. Эта игра командная. Переходя от станции к станции вам предстоит ответить на вопрос: «Что такое банк и чем он может быть полезен?» В каждой команде вы  должны определить казначея, он будет  вести счет  денег «тубриков». Ваш  стартовый  капитал составляет- 5тубриков. В течение  игры его можно либо приумножить, выполняя правильно задания и добавляя 1 тубрик, либо терять свой капитал в случае неправильного ответа  минус 1  тубрик. Не забывайте о времени и о том, что игра командная, а это значит, что шансы ответить правильно пропорциональны количеству участников  вашей команды. Команда, собравшая наибольший капитал, станет победителем. 
Перед прохождением станций квест-игры, учитель демонстрирует учащимся видеоролик «Как появились банки? История возникновения банков». После просмотра видеоролика учащиеся отвечают на поставленные учителем вопросы:

1. Что такое товар?

2. С  какого века проводились ярмарки в Европе?

3. Какие ярмарки были наиболее оживленными?

4. Откуда привозили товар на ярмарки Шампани?

5. Кто такие менялы?

6. Кто нуждался в деятельности менял?

7. На каких условиях менялы давали деньги в долг?

8. Что вы узнали о ростовщиках?

9. От какого слова произошло слово «банк»?
1 станция «Деньги любят счет»

Задание: Посмотрите внимательно видеоролик и решите проблемные ситуации:

№ 1
На день рождения пятикласснику Мише подарили деньги в размере 15 000 рублей. Как может помочь банк Мише?

Ответ:

Т.к. Мише нет 14 лет, то он может попросить родителей открыть счет в банке на свое имя на депозит, чтобы преумножить доход.

№ 2

Десятиклассница Полина периодически подрабатывает почтальоном в свободное от учебы время для того, чтобы иметь карманные деньги. Ей выплачивают заработную плату наличными, Она боится, что может их потерять. Как ей может помочь банк?

Ответ:

Можно положить деньги на текущий счет (вклад до востребования), чтобы при необходимости их можно было снять в любое время. Или оформить банковскую карту для перечисления зарплаты, а оттуда часть переводить на депозит.

№ 3

Семья летом была в кругосветном путешествии. После отпуска у них остались как рубли, так и деньги разных стран мира. Можно ли все денежные средства в разной валюте положить на один счет?

Ответ:

Можно открыть рублевый и валютный или мультивалютный вклад.

№ 4

Бабушка подарила пятнадцатилетнему внуку сберегательный сертификат на предъявителя, чтобы он в будущем смог оплатить свою учебу. Что нужно сделать внуку, чтобы преумножить доход по этому сертификату?

Ответ:

Такой сертификат не страхуется, а значит, может оказаться не только не прибыльным, но в случае проблем с банком, он потеряет все деньги. Лучше открыть срочный счет на 36 месяцев. Т.к. ему будет 18 лет, он сможет потратить эти деньги на учебу.
Станция 2 «Кредитное лото» 

Задание: Перед вами кредитное лото. Вам необходимо определить, какие кредиты являются потребительскими, какие ипотечными. Возможно, вы найдёте и другие виды кредитов.
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Станция 3 «Поле чудес»

Задание1: Решите задачу, используя интернет ресурсы и калькулятор валют:

№1.Сережа пошел покупать подарок другу. Из копилки он взял 3€, 2 $ и 500 ₱. Он хотел купить настольную игру за 800 рублей. Хватит ли денег Сереже?
Обменный курс валют в банке:

€ 

$ 
Ответ: 
Курс валют:




€ /74 руб. 57 коп.; 3€ = 223руб.71коп.


$ /65 руб. 48 коп.;  2 $=130руб.96коп.

Таким образом, у Сережи 854руб. 67коп., значит , ему хватит денег на подарок.
№2Кристина с родителями поехала отдыхать в Париж. Ей на личные расходы дали 10000 руб. В банке какой страны, Кристине выгоднее обменять рубли?
Ответ:

Курс ₣ в России /65руб.55коп.

Курс ₣ в Париже /1,53₣ за 100 руб.

В России Кристина обменяет 10000 руб. на 152.56 ₣, во Франции на 153₣.т.о.особой разницы – нет, но в России выполнить эту операцию легче и надежнее.

№3В интернет-магазине с бесплатной доставкой Вова хочет приобрести  смарт-часы китайского производства за 61 юань (CNY). Сколько рублей должно быть на электронном кошельке у Вовы?
Ответ:

1 CNY/9руб.41коп

На электронном кошельке Вовы должно быть не менее 574руб.01коп.

№4В международном летнем лагере школьники провели ярмарку и выручили:
100$, 50€ ,50 турецких лир(TRY) и 4800₱. Сколько денег заработали дети в переводе на российский рубль по курсу ЦБ РФ?.
Ответ: 
100$=6553руб.25коп.

50€ =3731 руб.88коп.

50 TRY=564руб.49 коп.
15631 руб.62коп. заработали дети.

*курс валют на 24.10.2018г.

Задание2: соотнесите страну и название валюты, которая в ней используется:
	              Беларусь
	Лат

	Казахстан
	Гривна

	Латвия
	Крона

	Литва
	                Доллар

	Украина
	Лит

	Эстония
	Тенге

	Германия
	Фунт

	Великобритания
	Рубль

	США
	Евро


4 станция «Действуй правильно»

Задание: проведи процедуру «Блокировка личной банковской карты» через мобильный банк и расставив действия по порядку, обезопасив тем самым свою карту  от действий мошенников.

	Порядок действий
	Действия



	
	Выбираем в своем телефоне опцию «Написать сообщение» («Отправить SMS» или другую аналогичную, в зависимости от типа телефона).



	
	Отправляем этот код на номер банка (подтверждаем блокировку).

	
	В поле сообщения набираем слово Блокировка, затем через пробел пишем 4 последние цифры вашей карты, следом через пробел цифру, обозначающую причину блокировки:

0 – карта утеряна

1 – карту украли

2 – карту «съел» банкомат

3 – другая причина



	
	Отправляем сообщение на номер банка.

	
	Получаем СМС с кодом


Правильный  порядок действия

1. Выбираем в своем телефоне опцию «Написать сообщение» («Отправить SMS» или другую аналогичную, в зависимости от типа телефона).

2.  В поле сообщения набираем слово Блокировка, затем через пробел пишем 4 последние цифры вашей карты, следом через пробел цифру, обозначающую причину блокировки:

0 – карта утеряна

1 – карту украли

2 – карту «съел» банкомат

3 – другая причина

3. Отправляем сообщение на номер банка.

4. Получаем СМС с кодом
5. Отправляем этот код на номер банка (подтверждаем блокировку).
Станция 5 «Эрудит»
Задание: отгадайте загадки.
     1) Маленькая, кругленькая  из кармана  в карман скачет. (Монета) 

2) Штучка  невеличка, а всякому  нужна. (Деньги) 

3) Для  всех мы в обилии рождаемся на свет. У одних нас много, а у других нас нет. (Деньги) 

4)  Без ног ходят. (Деньги) 

5) Одно брюхо, четыре уха. (Кошелёк) 

6) Как не берегутся, а растрясутся. (Деньги)

7) Коль трудился круглый год, 

Будет кругленьким … (доход) 

8) Дела у нас пойдут на лад: 

Мы в лучший банк внесли свой…(вклад) 
9) Приносить доходы стал 

В банке папин… (капитал) 
10)На рубль – копейки, на доллары-центы, 

Бегут - набегают в банке… (проценты)

Приложение 1

Маршрутный лист команды 
команда банка ____________________________( придумай и впиши название банка. Твоему банку предстоит пройти  5 станций. Удачи! 

Твой стартовый капитал 5 тубриков
	
	1 команда
	2 команда
	3 команда
	4 команда

	Станция №1 «Деньги любят счет»
	1
	2
	3
	4

	 Станция №2 «Кредитное лото»
	2
	3
	4
	5

	Станция №3 «Поле чудес»
	3
	4
	5
	1

	Станция №4 «Действуй правильно!»
	4
	5
	1
	2

	Станция №5 «Эрудит»
	5
	1
	2
	3

	Финиш 
	Собираемся в точке старта
	Собираемся в точке старта
	Собираемся в точке старта 
	Собираемся в точке старта
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